
 Compte-rendu du conseil d’école  

de l'Ecole Intercommunale de Recologne (13 mars 2026)

Ouverture de la séance à 17h30

Membres présents et participants non-membres :
- Enseignants : David Boillot, Fanny Echenoz, Jean-Yves Duquet, Sabine Roy, Agathe Véronèse, Lucie Ramée, Jérémy 
Bourdon, Vincent Chaib ;
- Représentants des parents d’élèves : Sophie Guenard, Cécile Migeon, Noémie Penet,  Delphine Demoulin, Emilie  
Enggasser, Julie Laforêt-Ast, Fanny Pourcelot, Laurence Régnier,
-  Association de parents Les 5 doigts de la main: Mariane Niechajowiez, Alexis Romann
- Agents de la CCVM :  Céline Vulin
- Représentant de la CCVM : Laëtitia Bourgeois

Secrétaire de séance : Agathe Véronèse

Absences excusées : Stéphanie Prétot.

Préalable : adoption du CR précédent à l’unanimité,

1/ Point sécurité  : 

 PPMS     :   le premier exercice de mise en confinement a eu lieu en novembre, exercice du type  «tempête». 
Un  deuxième  exercice  de  confinement  a  eu lieu  le  30/01 :  exercice  du  type   «attentat  intrusion».  Le 
déclenchement de l’exercice s’est fait à l’échelle de l’académie par SMS. 

Comportement attendu : 
    • Verrouiller les portes puis se barricader en plaçant des éléments encombrants devant la porte (tables, 

chaises, bureau…) ;

    • Faire s’éloigner les élèves et personnels des portes, murs et fenêtres;

    • Leur demander de s’allonger;

    • Éteindre les lumières;

    • Demander un silence absolu;

    • Faire mettre en silencieux les téléphones portables;

    • Rester proche des personnes manifestant un stress et les rassurer;

=> Un nouveau document PPMS sera établi avec la collectivité. Une réunion à cet effet aura lieu le 16 mars avec la 
référente sécurité Karine Tillier.

 Une deuxième alerte incendie a eu lieu le 06/03/2026  (1ère le 22/09/2025). Le point de rassemblement est 
le terrain de sport de chaque site. L’exercice s’est déroulé sans problème.

 Rappel de la lettre du ministre à tous les parents au sujet d’un sursaut collectif face à la violence dans le  
milieu scolaire entre enfants mais aussi envers les professionnels que nous sommes. Voici une partie de la 
lettre que le directeur souhaite lire aujourd’hui à destination des parents. 
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« Face au fléau de la violence et du harcèlement, nous avons aussi besoin de votre implication personnelle en tant 
que parent. Cette mobilisation doit porter sur tout le spectre de la violence : nous ne pouvons admettre ni la 
banalisation de l’insulte, ni, plus grave encore, les violences physiques ou le port d’armes blanches. Un enfant ou un 
jeune n’a pas à avoir de couteau dans sa poche. Il n’a pas à agresser verbalement ou physiquement ses professeurs 
ou les personnels de l’éducation nationale. Il n’a pas à être violent, tout simplement. Il en va de même de ses parents. 
Ces exigences ne relèvent pas seulement du bon sens : elles découlent de la loi, qui garantit le respect dû aux 
personnels chargés d’une mission de service public d’éducation et impose à chacun d’en accepter les règles. À l’École, 
on écoute les adultes, on les respecte et on s’instruit grâce à eux. On accepte leurs conseils, remarques et 
évaluations. On débat, on réfléchit et on progresse au contact d’idées qui ne sont pas forcément les siennes. De la 
même façon, on respecte ses camarades, on admet leur diversité. On devient autonome et on apprend à vivre en 
société.

Nous avons donc besoin de vous. Besoin que vous parliez, dans les prochains jours et régulièrement, tout au long de 
l’année, avec vos enfants, pour leur rappeler et leur faire respecter ces règles élémentaires. Besoin de votre vigilance 
pour nous signaler tout fait de harcèlement ou de violence dont ils seraient victimes ou témoins, afin que nous 
puissions intervenir au plus vite, protéger les élèves victimes et sanctionner les auteurs. Besoin que, par votre 
exemple et le respect que vous portez vous-mêmes aux professeurs et à l’institution, vous leur appreniez à voir dans 
l’École et dans ses personnels une chance unique. Besoin, simplement, que vous affirmiez dans le cercle familial 
l’autorité de l’École et de ses personnels, tout comme le respect dû à chaque élève. »

2/ Perspective rentrée scolaire 202  6  -2027     :  

Organisation de  l’école Intercommunale à la rentrée 202  6     :   

L’effectif à la rentrée 2025 serait pour l’instant d’environ 180 élèves (194 actuellement)
 
La prévision basée sur les registres communaux et après enquête au sein de l’école pour les futurs PS est de 13 
élèves. Les départs (CM2) seront de 27 élèves.  La moyenne serait de 22.25 élèves par classe avec 8 classes. Mais il a 
été envisagé par la DSDEN de fermer une classe à la prochaine rentrée donc la moyenne serait de 25,5 avec 7 classes. 

Enfin, nous serons dans l’obligation de nouveau de maintenir les effectifs à 24 maximum sur les classes de GS, CP et 
CE1 .

Prévision des effectifs d’élèves par niveau à la rentrée 20  2  6     :  

* PS : environ 13, * CP : 21, * CM1 : 17,

* MS : 20, *  CE1 : 22, *  CM2 : 29

* GS :30,  * CE2 : 28,

Si fermeture, est-ce que le site de Franey fermera ? Pour l’instant, pour la CCVM, « cela n’est pas à l’ordre du jour ».
Le redécoupage de la carte scolaire non plus.
Dans la CCVM, en 10 ans, on voit une baisse d’un tiers d’enfants scolarisés dans le primaire (1583 élèves en 2017 
contre 1080 en 2027). Il est à noter que  les programmes sont de plus en plus exigeants, qu’il y a de plus en plus 
d’élèves en inclusion, d’élèves à besoin particuliers … et que 22 élèves par classe serait plus « confortable » pour tout 
le monde (sans fermeture de classe donc). 

École Intercommunale de Recologne (Classes de Recologne, Franey) 

|  conseil d’école du 13 mars 2026

2



Les informations à retenir : 
 Inscriptions à la CCVM des nouveaux élèves à partir du 3 avril 2026 au 25 mai 2026 .
 Admissions à l’école à partir de mai  (parents reçus sur rdv)
 Portes ouvertes     :    elles se dérouleront en fin d’année scolaire (la date est encore à préciser). Les parents et 

les futurs PS seront reçus dans leur classe, les locaux pourront être visités. Un livret d’accueil sera distribué à 
ce moment-là où les parents pourront y retrouver tous les conseils pour que la rentrée soit réussie mais aussi 
des informations sur l’équipe et l’organisation pédagogiques, le périscolaire, l’association de parents.

 2/ Budget,  investissements     :  

Budget pour l’école l’année prochaine 

 Le budget sera de 36 euros par élève. Le budget est réactualisé chaque 1er septembre.
Des commandes risquent d’être passées hors budget en juin du fait de la remise à zéro des budgets au 1er 

septembre 2025.
 Cette somme est utilisée principalement pour les achats de fournitures pour la rentrée scolaire. 
 Chaque classe bénéficie aussi de 500 euros (report possible sur 2 ans) pour les différents projets de 

sortie (musée, cinéma, transport, classe découvertes...).

 Investissements/travaux :

 Travaux envisagés dans l’école pendant l’été ou petites vacances : l’école fait une demande de réfection des murs du 
bâtiment maternelle (extérieurs), traitement des poteaux dégradés du préau, aménagements des extérieurs, parking 
à vélos… La liste a été envoyée à la CCVM.

3/ Projets divers et projets de classes     :   

Présentation  du  Projet  Phare :  c’est  un  projet  national  de  lutte  contre  le  harcèlement  scolaire  PREVENIR, 
DETECTER, INTERVENIR

=> Poursuite du programme phare (4ème année) qui s’articule autour de 3 grands axes : Prévenir, détecter, intervenir. 
Des temps forts (journée de lutte contre le harcèlement le 9 novembre), safety day le 7 février (sensibilisation aux 
usages du numérique) à destination des élèves, parents…
=> Un atelier parents est envisagé le 12 mai de 18h à 20h à l’école de Recologne en présence d’une formatrice. 
Mme Nathalie Chatelain abordera avec les parents trois thématiques importantes : sommeil- activités physiques-  
alimentation.
=> Une intervention de l’infirmière aura lieu auprès des cycles 3 : le thème sera « les dangers du numérique » (des 
écrans aussi).

Projets   des classes     :   

- Projets sportifs  avec David Rubio (plusieurs classes concernées),

Savoir rouler à vélo : les 2 classes de CP/CE1, projet sur l ‘année en collaboration avec les familles : tous les élèves ont 
un vélo et savent en faire. Plateau à l’école le 19 mai pour les CP et 26 mai pour les CE1 à Franey.
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- USEP : 3 classes concernées

Cycle 2 : course longue, randonnée à Noironte le jeudi 7 mai et Athlétisme en fin d’année.

CM2 : La classe de Franey a participé à une sortie « petit bal ». Une première partie était imposée (samba et une 
danse folk) puis une chorégraphie a été travaillée au choix.

Les CM2 ont également encadré les maternelles lors d’une sortie sur le thème de l’équilibre à Marnay.

La classe se rendra au mois de juin au camping de Marnay pour un petit séjour avec les CM2 de l’école Helvétie 
(classe de notre ancienne collègue Christelle TETON SEGURA).

- Rallye numérique (ce2/cm1) autour des valeurs de la République. 6 défis sont à relever : ils visent à développer les 
compétences en informatique et notamment la programmation.

Vincent Chaïb remercie l’association de parents d’élèves pour la somme versée qui lui a permis d’abonner sa classe au 
mensuel « J’aime lire ».

- École et cinéma : Que peut-on envisager ?  M. Malésieux avait proposé de laisser gracieusement la salle des fêtes 
de Lantenne-Vertière (300 m2) afin de projeter les films. Qu’en est-il ? École et cinéma ne veut pas se déplacer à 
Lantenne.

- spectacles :

Le spectacle de Jacques Boilley a eu lieu le 15 décembre.

« La Citadelle chante » : Tous les élèves de l’école participeront à cet événement le 15 juin. Les bus sont d’ores et 
déjà réservés. Jacques Boilley devrait être présent.

=> Bilan de la classe découverte (CM2)  du 02 au 06 février. La semaine s’est très bien passée et il y a eu assez de 
neige pour skier. Grâce à l’ «opération crêpes » menée 2 samedis à Marnay, 3 activités ont pu être faites en plus 
durant le séjour. 

M. Bourdon a projeté le diaporama mardi 10 mars dans la classe.

=> Classe découverte (2 classes de CP/CE1, 50 élèves) : elle se déroulera à Gurgy dans l’Yonne dans un centre 
équestre du 20 au 24 avril (retour des vacances). Les journées alterneront entre séances d’équitation et différents 
ateliers (tannerie , poterie, arts du cirque). Réunion d’information le lundi 23 mars à 18 heures à l’école.

4/ Opérations et animations organisées par l'association de parents : 

=> Noël : Le marché de Noël a fermé ses portes une heure avant car il n’y avait plus de fréquentation mais les artisans 
sont satisfaits.

 Le loto a bien marché, les places sont très vite parties. Il y a eu moins d’argent rentré que l’année passée 
(4500 euros). La valeur des lots était de 2500 euros. 

A VENIR : fête des parents , distribution des bons dans les classes le 30 mars. Distribution des commandes le 29 mai à 
un stand à l’école. 2 bons de commandes pour saucissons/miel/objets en bois.

                  bal des CM2 le 5 juin à la salle des fêtes de Recologne.

kermesse le 19 ou le 26 juin suivant la météo.
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5/ Périscolaire     :   

Des enfants du périscolaire ont présenté une pièce de théâtre en fin d’année et une boum a été organisée.

Des parents demandent si l’activité théâtre peut être reconduite. Pour l’instant non car cela demande beaucoup 
d’investissement et de travail en amont.

Une boum est prévue le 2 avril sur le thème du bal masqué.

6/ Questions diverses     :   

 

Demande est faite aux professeurs de tenir un stand à la kermesse. Non car les professeurs s’investissent pour la 
chorale tout au long de l’année. 

Ce sont toujours les mêmes parents qui s’investissent. Il faudrait élargir la tenue des stands aux anciens élèves, 
famille élargie ? 

=> La séance est terminée à 18H45 

Secrétaire, Agathe Véronèse
Le directeur,
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